

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PREMIOS DE SUSCRIPCIÓN  
ALA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE  
EN LA CAPELLA  
11 MES. 1'50 Ptas. TRIMESTRAL. 4'50  
PUNTA

DIARIO NOTICIERO

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

30 CENTS. PESETA LINEA

TRIMESTRAL, 5 Ptas.  
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCIÓN

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ALICANTE CALLE DE LA PELOTA, 15 Y 17

Director propietario: ANTONIO GALDO CHÁPULI

TELÉFONO NUM. 32

Oficinas: Pelota, 15 y 17

Alicante: Lunes 17 de Enero de 1898

Año XV.—Núm. 4.296.—1 edición

**Conservador Universal** para los vinos con el sólo empleo 35 á 40 gramos por 100 litros de dicho conservador, evita á que se vuelvan los vinos picados y agrios, bonificándolos notablemente.

Depósito general, Droguería Barcelonesa, Piñol Hermanos, Princesa, 7.—ALICANTE

Ultimos figurines  
de París y Londres  
Especialidad  
en trajes de etiqueta.

GRAN SASTRERÍA  
Y PAÑERÍA

LA PEÑA

CALLE  
Mayor, 27

GÉNEROS  
ingleses, franceses  
y CATALANES

ENCARGADO DE LA SASTRERÍA, EL ACREDITADO CORTADOR DON LEÓN BRAVO

GRAN FÁBRICA DE SOMMIERS  
y toda clase de telas metálicas  
DE  
**Salvador Gosalbez**

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que pueden competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, cesterías metálicas y grillas para claraboyas.

Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta (antes San Francisco)

GRAN ALMACÉN DE MUEBLES

de  
**V. SEGUÍ Y HERMANOS**

Ebanistería, Sillería, Tapicería, y fábrica de camas  
DE MADERA

Construcción elegante de toda clase de muebles.

Especialidad en juegos de alceba, comedores, despachos y gabinetes última novedad.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

CALATRAVA, 14, Y SAGASTA, 11.—ALICANTE.

**JULIO PARREÑO**

26, MAYOR, 26,

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

GUANTES, CORBATAS Y BASTONES

Todos estos objetos última novedad, pueden ser admirados por el público en el escaparate del establecimiento, donde se hallan expuestos.

NO EQUIVOCARSE

Mayor, 26, JULIO PARREÑO, Mayor, 26

Salidas para Nantes, Brest y Saint-Nazaire



El vapor MITIDJA saldrá el 25 de Enero de 1898

SALIDAS PARA ROUEN

El vapor JULY saldrá el 20 de Enero de 1898

Para fletes y demás, dirigirse á Mr. Pola, Agencia Marítima.—Paseo de los Mártires, 54.

Todo el mundo debe retratarse

EN LA GRAN GALERÍA FOTOGRÁFICA

de **M. CANTOS**

Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE

**Línea Guixot y Comp.**  
Servicio fijo y semanal  
entre Alicante y Barcelona

Servicio regular entre  
Alicante, Valencia, Tarragona,  
Vinaros, Benicarló y  
Buenos.

Salidas quincenales. Transportes combinados para el interior de Francia. Transportes para Inglaterra y puertos del Báltico.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, ARGEL, MARSELLA Y VICEVERSA

Saldrá de este puerto todos los martes directamente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros para dicho destino.

Consignatarios Sra. Guixot y Compañía, San Fernando, 19 y Esplanada, 80 Alicante.

PREPARACION

PARA  
carreras especiales  
civiles y militares

FOR EL LICENCIADO EN CIENCIAS EXACTAS Y ABOGADO,

**D. José Mirete y Visiedo**

Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.

Clases especiales para las convocaciones todas las Academias militares.

CALLE de Villegas, 3, 2.º cuarto

COMPANIA VALENCIANA DE NAVIGACION.

Servicio semanal entre este puerto y los de Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete, Marsella, Génova y Lorna, por los magníficos vapores **Denia, Martos, Grao, Játiva y Sagunto**, saliendo todos los viernes para dichos puntos, admitiendo carga y pasajeros á precios muy económicos.

Su consignatario, Hijo de G. Carratalá, San Fernando 25.

**Sigra Hermanos**

Saldrá de este puerto para Alicante, asegurado por los diez grandes vapores «Jeanne Consell», «Consell», «Hermanos Consell», «Ives Consell», «Alphonse Consell», «Mokras», «Les 3 frères Consell», «Consell frères», «Auguste Consell», «Theodore Consell».

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos. Su consignatario en Alicante, D. Eduardo Gallana, San Francisco 30.

Línea Conseil

Servicio fijo entre Burdeos, Rouen y Alicante, asegurado por los diez grandes vapores «Jeanne Conseil», «Consell», «Hermanos Conseil», «Ives Conseil», «Alphonse Conseil», «Mokras», «Les 3 frères Conseil», «Consell frères», «Auguste Conseil», «Theodore Conseil».

Consignatario: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, núm. 6.

## AGRICULTORES

Vuestras cosechas os darán dobles rendimientos, si empleais en los bonos el **Superfalso de Cal, Sulfato amoníaco, Nitrato de sosa, Oloruro potasa**, elementos indispensables que constituyen la riqueza de todos abonos.

Para adquirir estos productos en buenas condiciones, pidanse precios á

HIJO DE VALERIANO GARCÍA PRINCESA, 1 y 4.

Almacén al por mayor de Frutos Coloniales y Drogas. Precios especiales para partidas de importancia en CLORURO DE CAL y SALES DE SOSA, productos para abonos, jabonería é industrias.

**E. BOTI CARBONELL**

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 2

Ferratería, Quincalla, Perfumería

### Dichas del amor

A Joaquín Aguilera.

Aquella noche no podía Consuelo conciliar el sueño.

El día que la había precedido estuvo para ella lleno de dulces emociones.

Por primera vez en su vida, oyó una sincera declaración amorosa que representaba no pocas felicidades futuras y que sin duda alguna era para Consuelo mensajera de una eterna dicha á la que oyrá aspirar.

Se trataba de un joven, perteneciente á una distinguida familia que, locamente enamorado de la bellísima y virtuosa Consuelo, estaba decidido á hacerla su esposa, poniendo á su disposición su cuantioso capital y todo el cariño de su alma, que con sinceridad le profesaba.

Consuelo había correspondido á la pasión de Alberto, que así se llamaba el afortunado amante, y aquella noche poseída de un purísimo goce por haber logrado su exclusiva aspiración, encontrando un sér que por ella se sacrificara en aras de un verdadero cariño, no podía quedarse dormida y pensaba sin cesar en su adorado Alberto.

Por fin el sueño cerró los párpados de sus hechiceros ojos, quedando sumida en dulcísimo reposo. Su respiración era débil y su corazón enamorado palpaba con calma como queriendo expresar la sinceridad de la pasión que sentía.

Consuelo soñó aquella noche. Creía ver á Alberto jararle eterno amor ante el sacramento que con su bendición para siempre les unía; después parecíale aspirar con placer singular la dulce tranquilidad de la mansión dichosa donde juntos habitaban, rindiendo constantemente culto al cariño sin límites que se profesaban.

A todos los placeres del mundo, antepone la sin igual felicidad en que vivía; nada turbaba la inefable paz de aquel lugar venturoso, en que el amor y la dicha se anubaban en dulce consorcio, produciendo dicha y gozo incomparables.

La auroa, con su luz esplendorosa, inundó de claridad vivísima la habitación en que se encontraba Consuelo, entregada al gratísimo sueño de su primer amor.

La luz se fijó de lleno en aquella estancia: Consuelo se levantó del lecho para salir á su ventana, ornada de fragantes y diversas flores que extendían allí

sus deliciosos perfumes, donde la esperaba Alberto para repetirle una vez más las promesas de su extremado amor.

FERNANDO FRANCO FERNANDEZ

### Cuestión de estética

La señora, el militar y el dentista ó el juez «Galantuomo».

No hace muchos días una dama vestida de negro, cubierta la faz con un velo y envuelto el cuerpo en un abrigo de pieles descendió de un coche de alquiler, y ligera, cautelosa y silenciosa, entró en una magnífica casa en el lago del Danubio, en el punto más céntrico de Viena. Dicha dama caminaba recelosa, temerosa... ¿Era bella? Quién lo sabe. ¿Acudía á una cita de amor? ¿Cómo afirmarlo?

Tan recatada y misteriosa dama, ni al entrar ni al salir en dicha casa dejó ver el rostro, siempre velado; tampoco dió motivo alguno para, por él inferir cuál fuera el objeto de aquella visita. Durante varios días, á la misma hora, y con igual misterio volvió á la casa; de pronto las visitas cesaron.

Primera entrega de la novela. Pasamos á la segunda, según la relata un periódico.

Una bella dama entraba del brazo de un oficial de Húsares, un rubio esclavo alto y guapo, un verdadero madgyar, en el restaurant Hofgasse. Encargaron una delicada comida. Pronto, charlando y riendo la dama y el militar, se regalaban en la mesa; la conversación se hizo animada, afectuosa y cada vez más jovial. De pronto la dama lanza una argentina carejada, y al resonar su voz oyese un golpe seco.

El que produjo un objeto que se había caído en el suelo. La dama palideció y emudeció instantáneamente.

Un camarero de corbata blanca y correctísimo frac presentó en bandeja de plata á la señora el objeto. Usa magnífica dentadura postiza.

Final... bien trágico. Confusa la dama compasivo el galán, terminó prestamente el convite.

Entrega tercera. Un tribunal. Ante el juez, la dama del restaurant Hofgasse acusada por el dentista por no haberle pagado á éste la dentadura.

El juez interroga á la dama acerca de la demanda del dentista, y ella responde:

—Soy mujer—dice la bella señora—soy hija de Eva, y como todas... tengo mis debilidades. Digo... que á pesar de todo... soy bella.

La dama tenía levantado el velo, y el juez replió rápidamente:

—Es muy cierto... adelante.

—Gracias—añade la dama.

Y prosigue diciendo:

—Ahora bien... He recibido de la naturaleza el más horrible de los defectos. Mis dientes eran feos, negros, designales, mal encajados... No pudiendo sufrir esta desdicha... la que sea mujer de verdad... sabrá comprenderme y disculparme.

Con esto la dama continúa diciendo que se había encargado una dentadura ofreciendo pagarla cuando, después de experimentada, se convenciese de que la tal era bella y además segura. Mostró la dama una carta en la cual el dentista aceptaba el trato.

—Ahora bien, el caso, ó ha sido desastroso—dice la dama, y refiere la escena del restaurant y concluye con estas palabras:—No pagó... y además exijo indemnización por daños y perjuicios... pues he tenido que mostrar á los presentes mi imperfección... y esto no es un leve daño para una señora.

Por fin, aunque el caso es un poquito largo no renunciamos á revelar la sentencia del juez. La traducimos al pie de la letra... para enseñanza de jueces:

«No es—dice la sentencia—de la competencia de este tribunal intervenir en una cuestión tan delicada como la que nos ocupa, y que es esencialmente estética. Las señoras, cuando son ingeniosas y bellas, saben hacerse perdonar cualquier defecto, y en el caso presente no son ni la belleza ni el ingenio las cualidades que faltan á la demanda. Lleve, pues, con talento y resignación la desgracia que le ha cabido y no llame á la justicia civil para hacerla vengadora de su belleza.»

El dentista... se ha quedado con la dentadura postiza, la dama sin ella y con una fina advertencia judicial... y el juez Scheak, que ha sabido asociar la justicia á las más caballerescas formas... quedó como un galantuomo, gentleman courtly y el enfant gaté... de los salones vieneses.

### EL CENSO!

Quien le puso el nombre de Censo supo muy bien lo que se hizo, pues, en cuanto la hoja impresa penetró en el hogar, se convirtió en un verdadero censo para la familia.

Empieza por recibirlo la doméstica de manos del empleado y la guarda, preventivamente, detrás del espejo ó del aparador ó en el hueco de un colchón de muelles para que no la rompan los niños, y allí duermen la hoja del Censo como la hoja de acero en su vaina, hasta que á los siete ú ocho días vuelve el empleado y lo sale á abrir la señora, porque la chica ha bajado por petróleo.

—¿Qué desea usted?

—Soy el empleado del Censo y vengo por la hoja.

—Pero, si no la han tejido.

—¿Cómo que no! Hace una semana que yo mismo se la dejé á usted.

—Será á la criada.

—Me es igual.

—¿Caballero!

—¿Señora! Si para el jueves no la tienen extendida, pagarán veinticinco pesetas de multa.

A la señora le conmueve el empla-

miento, no por lo que tiene de multa, sino por lo que tiene de pesetas y, apenas mete la doméstica el lavín en la puerta, se apresura á llamarla:

—¡Rapertaaaa!

—¿Qué quiere la señora?

—Tráigase usted inmediatamente el censo.

La criada regresa á los pocos instantes, con el quingue de la cocina en la mano.

—Pero, qué trae usted aquí!

—El censo, señorita.

—¿Se está usted burlando?

—Señorita, por Dios! Como usted no hace más que decir que este quingue es el censo de la casa porque gusta mucho mineral y se saltan todos los tubos...

—Animal. Pregunto por un papel que trajo un hombre el otro día.

—¡Ah! Sí, sí. (Pensando... si es que pierden las criadas.) Dádele, lo habré yo puesto...

—¿A que lo has perdido?

—Oh, no, señora; lo que es eso de perdido ya la digo yo á usted que no...

—¿Y si no parece?

—Parecer qué que no parezca; pero, como perdido, no se ha perdido.

Y vuelta por aquí y torna por allá,

ni allí parece el Censo ni allí parece náa.

Música de «En vobros».

Hasta que llega el jueves, y con el jueves el empleado, que se viene á facilitar otra hoja, no sin advertir que un alguacil se presentará á cobrar las 25 pesetas de multa.

Como así lo hace. Entonces es la señora la que guarda la hoja en el armario de luna con la ropa interior, hasta que regresa el esposo de la oficina y procede á «llenarla».

Esta operación es una peregrina, sobre todo en lo que se refiere á la servidumbre.

Después de una seria disputa entre la mujer y el marido, porque aquella se quita los años y se los añade á éste, comparece la Raperta.

—¿Cómo se llama usted?

—Raperta García, para servir á Dios y á usted; pero póngame Raperta Pérez.

—¿Por qué?

—Pues porque da la casualidad de que mi novio se llama también García, y el día que mus casemos, pues que mus vamos á confundir, y ni Dios va á saber quienes es la mujer y quién es el marido.

—Aquel no se puede mentir. ¿Y el segundo apellido?

—García.

—¿Pero no hemos quedado en que ese es el primero?

—Y el segundo.

—De modo que te llamas García y García.

—No, señor; nada más que García una vez.

—¿Tú conociste á tu madre?

—Ande ¡ya lo creo!

—¿Y cómo se llamaba?

—Ramona Solo y Alvarez para servir á Dios y á usted.

—Entonces tu te llamas Raperta García Solo.

—Pues eso; García. Si sabré yo que me llame sólo García...

—¿Cuánto tiempo hace que estás en Madrid?

—Pues, ende que viese.

—¿Ende que viniste... Anda, hija, anda; vete al fregadero.

Después de pasar tales trabajos el jefe de familia, la señora, acordándose de las 25 pesetas, vuelve á guardar la hoja en el armario para que no se pierda.

Y á los cinco ó seis días aparece el

# MOTORES ESCUDER

MOVIDOS POR GAS

Los que mejores resultados dan hasta el día. Se garantizan por un año. Para pormenores dirigirse a su representante en esta capital, Antonio García Leal, Cerrajero mecánico.

Calle de Gravina núm. 14.

## Manuel Bellod

Primeros 6

Gar. Elegancia-Pracis s'n competencia

Almacén de paños y talleres de sastrería de

empleado precisamente cuando el matrimonio está de paseo y jial otras 25 del día.

Casa ha habido donde el Censo ha costado 15 duros de multas y la señora lo llenó de lágrimas y el señor estuvo por llenarlo de improperios.

Paes, donde hay muchos hijos, es cosa de volverse loco.

—Oye, tú te acuerdas qué año tuvimos a Fifi?

—Si hombre; el del cólera.

—¿Y a Encarna...?

—El de la revolución.

—¿Y a Siffo?

El año que te dejaron cesante.

—De ese es del único que me acuerdo.

Total, que después de estar tres horas para recordar a qué años corresponden tan tristes efemérides, acaban por sacar las féas de bautismo.

En las barriadas de las afueras, donde casi ningún vecino sabe leer, el empleado, para ganar tiempo, va extendiendo las hojas y ocurren escenas graciosísimas.

Los chicos andrajosos que juegan en las puertas, apenas le divisan con los papeles debajo del brazo, entran en las casas gritando: ¡Padre, padre que viene el padronero.

Y el padronero se ve obligado a hacer las preguntas de rúbrica.

—¿Quién es el jefe de la familia?

—Ninguno.

—¿Pues ¿quién es esta casa?

—De nadie.

—Entonces, ¿quienes son ustedes?

—¿A usted qué le importa? O sea usted de aquí con esos papeles o se los come usted, que puede que no le vengan mal.

Y el padronero sale de estampía diciendo para sus papeles: ¡Oh, el censo! ¡El censo!

### CARTA DE VALENCIA

13 Enero 1898.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

May señor mío y de mi más distinguida consideración: Las desdichas que de algún tiempo a esta parte vienen sobre la hermosa región valenciana, parecen que no tengan fin.

A la avenida terrible del Turia que inundando nuestra vega y causando destrozos sin número, sumió a miles de personas en la miseria, al formidable pedrisco que sucediendo a aquella y mermando por modo considerable las cosechas de los campos, a las persistentes lluvias que desde hace más de dos meses vienen cayendo hasta el punto de que literalmente no hemos gozado dos días seguidos de sol, ha sucedido un temporal desastrosísimo como nunca se ha conocido.

Comenzó anteyer y aun lo estamos sufriendo. Viento huracanado y lluvia torrencial, constituyen sus elementos.

Ayer fué un verdadero día de pruebas; la fuerza del viento arrancaba persianas, tejos y otros efectos que eran lanzados a las calles por las que afortunadamente y con tal motivo no transitaba casi nadie, evitándose así desgracias que de otro modo seguramente hubieran acaecido. Al anochecer arreció el viento y el agua, hasta el extremo de que los faroles del alumbrado público se apagaron casi en su totalidad, quedando la capital en tinieblas. Corrieron los comercios, suspendiéndose el tránsito por las calles, en una palabra, Sr. Director, el aspecto que presentaba Valencia a las siete era por todo punto desconsolador.

Las funciones en los teatros se suspendieron. El Turia asociándose también a la destructora obra aumentó su corriente convirtiéndose en considerable avenida pocas horas después. Pero donde ha alcanzado mayores proporciones el temporal ha sido en el Grao y Cabñal. Las olas llegaban hasta la vía del Puig en la playa, y saltaban por los muelles, habiendo arrastrado muchos efectos allí colocados para la carga de los buques. Estos han sufrido muchísimo en el puerto, habiendo entrado otros de arribada forzosa con importantes averías. Se ignora la suerte que han corrido algunas parejas de la pesca llamada del bou cuyo paradero se desconoce, temiéndose y desgraciadamente con fundamento, que hayan sido arrastrados por las olas.

Quando mayor era la fuerza del viento ayer mañana este arreció a dos intervalos algunos parejos de la fuerza del Turia se dirigían a nuestra ciudad, arrojándolos fatosamente sobre dicha vía al tiempo de pasar un tren.

El gravísimo estado fueron conducidos a nuestro Hospital.

En las casas de socorro han sido asi-

tidos también muchos individuos con-

tusionados de poca importancia.

A los perjuicios ocasionados por la ruptura de cristales, tejados, persianas y otros efectos, perjuicios que con ser grandes son sin embargo en este caso relativamente pequeños, hay que agregar la pérdida absoluta y completa de todas las cosechas, especialmente la importante de la naranja.

En resumen señor director que esta región ha quedado al presente arruinada.

Consecuencia de la miseria que aflige a la clase obrera valenciana por la falta de trabajo, recorren la ciudad cuadrillas de jornaleros demandando socorros.

En estos momentos (2 tarde), en los que ha cesado algun tanto el viento, se ha desahogado una furiosa tormenta.

Los relámpagos se suceden sin interrupción y los truenos son alarmantes. Las calles han quedado desiertas, pues el nublado es densísimo y además cae una fuerte granizada.

Las noticias que se reciben de los pueblos son desconsoladoras en extremo. Han quedado reducidas a la miseria, las importantes poblaciones de la «Ribera del Júcar».

¿Qué porvenir más negro se presenta a la desdichada Valencia.

De usted señor director affmo, s. s.,

El Corresponsal.

### Noticias

Hoy ha llegado a esta capital a bordo del vapor «Martos» de paso para Monovar el capitán de artillería D. Ricardo Gasque concesionario de la instalación del alumbrado eléctrico de Monóvar y Villena.

Ha regresado a Aspe el conocido propietario de aquella localidad D. Luis Gumiel.

### PLATO DEL DIA

Ensalada de arenques

Después de lavados, se les corta la cabeza y el extremo de la cola, se saca el pellejo, las aletas y la espina dorsal; se desala en agua y leche; se escurren, y después de partidos se arreglan con rudas de cebolla cocida al rescoldo, pimienta, aceite y vinagre, mozzaza y un huevo picado; se dejan dos horas, se meoran bien y se sirven.

Magras de jamón a la sevillana.

Tómense unas buenas magras de jamón crudo, quítase la corteza y hágase derretir manteca en una sartén se ponen encima a la lumbre fuerte; se cocen dos minutos y se añaden un cuarto de un vaso de vinagre, se calienta y se echa sobre el jamón.

Ha sido nombrado Administrador de Hacienda de la provincia de Gerona, el jefe de la investigación de esta provincia D. Juan Antonio Magaña, antiguo empleado de la de Alicante.

Escriben de Alcoy:

La circulación de los trenes en la línea de Gandía a nuestra ciudad, ha quedado restablecida desde anteyer.

Los desperfectos causados en esta vía, solamente han tenido alguna importancia en el kilómetro número tres. En este punto existe un terraplén que amenaza peligro, y por esta causa se verificó un pequeño trastorbo que no ocasionó molestias porque ya está cercano a Alcoy.

Indudablemente que las obras de este camino de hierro están hechas con mucha conciencia. En el desfiladero de Lorcha, el agua de la riada inundó algunos kilómetros de vía, saltando sin impetu por encima de los puentes. Sin embargo de esto, los daños en toda aquella zona han sido de escasa importancia.

Por lo que se refiere a la carretera provincial de Alcoy a Bñeres, los desperfectos han sido mayores que lo que se dijo en los primeros momentos. Los sesenta metros de carretera destruida por las aguas, se eleva hoy a más de doscientos, imposibilitando en absoluto el tránsito de carruajes.

Ayer tarde llegó a esta el ingeniero de obras provinciales, por lo que es posible que mañana empiecen los trabajos de reparación, a fin de dejar expedito en breve plazo ese camino que nos une directamente con las líneas de Madrid.

Señ muchas las casas que amenazan ruina en Alcoy, especialmente las situadas en los extremos de la parte baja de la ciudad; pero como la comisión de policía urbana no descansa, allí donde ve un peligro, lo evita, mandando desalojar el edificio.

En el hospital viejo, parece que se han notado señales de ruina. Como este edificio está ocupado hoy por una ó dos escuelas de niños, convendría que se practique un minucioso reconocimiento y se ejerza una gran vigilancia para que sobrevenga una catástrofe.

Y a todo esto, el sucesor de Noherlesoom, Escobástico, anunciando un nuevo y más terrible temporal.

Quiera el cielo que se equivoque.

De un periódico de Valencia:

«Repentinamente falleció ayer, víctima de una orónica enfermedad del pecho que padecía, nuestro particular amigo y colaborador D. José Olmos Granda persona muy erudita y conocedora de la historia de Valencia. El finado no pudo recibir en sus últimos momentos el consuelo de sus hijos, pues uno de ellos reside en Alicante y el otro se halla en Ultramar sirviendo en las filas del ejército. Esta tarde han sido conducidos sus restos mortales al Cementerio, siendo acompañado por gran número de amigos. Descanse en paz nuestro inolvidable amigo, y reciban sus hijos la expresión de nuestro más sentido pésame.»

Dice un periódico de los Estados Unidos:

«El popular juego de *jet ball*, que con otros parecidos se disputa aquí en favor del público, ha ocasionado en todo el país tal número de desgracias, que se hace necesaria la modificación, ya que no la supresión absoluta del llamado pasatiempo.

«Durante la presente temporada, que no ha terminado aún, han muerto a consecuencia de lesiones recibidas en el terreno, ocho individuos, y otros 28 han quedado lisiados e imposibilitados para entregarse en lo futuro a ejercicios de fuerza ó de destreza.

Este resultado en juego que se practica principalmente por estudiantes de colegios y universidades, que por sus antecedentes y educación no parecen destinados a renovar combates peores que el del *cesto* entre griegos y romanos, es incomparablemente más bárbaro que las combatiadas corridas de toros, en que por lo menos se hace gala de sangre fría, destreza y arte por parte de los lidiadores en contraste de la fuerza bruta de la fiera.

Además, ninguna temporada de corridas ha dado resultados tan desastrosos para el ser humano.

La Legislatura de San Luis, por su parte, ha presentado un proyecto de ley para la supresión de dicho juego, y la de Georgia se prepara también a adoptar medida semejante.»

Conspándose de la ejecución de «Campanones» en el teatro Apolo de Valencia, dice *El Mercantil Valenciano* lo siguiente:

«La triple soprano señorita Gorgé (doña Ramon), que posee una bonita voz, condiciones de canto recomendables y una garganta flexible, cyó apasionada en la cavatina, siendo éstos más expresivos en el rondó final; cuyo allegro repitió a vivas instancias del público.»

Se han fijado por el ministro de la Guerra las condiciones que han de reunir los sargentos del ejército en activo que deseen ingresar en el cuerpo de oficias militares, y en breve se publicará la real orden en el *Diario Oficial*.

Antes del exigua a los de esta clase seis años de servicio y de ellos tres de servicios y solamente dos de empleo.

Advertimos a los que usan la *Cidendra* contra la *Blenorragia* que deben tomarla sola y por lo tanto excluyendo copaiba, cubeba, sándalo, capsulas, píldoras, inyecciones y cualquier otro medicamento. Así se convencerá de su eficacia y de que es la mejor para quedar limpio de purgaciones, inflamación y dolor. Verán que es lo más barato pues con una sola caja, que cuesta cinco pesetas, se obtiene la curación; que es lo más cómodo ya que bien disuelta la *Cidendra* en agua se toma como si fuera un refresco, tal es su grato sabor que es lo más útil, por que con ella se consigue la normalidad en las vías urinarias.

Se encuentra la *Cidendra*, sin aumento de precio, en las farmacias siguientes.—Provincia de Alicante.

Capitán: Dr. Soler, San Cristóbal 12.

Sr. Bonet, Mayor 4.

Alcoy: D. Camilo Pérez.—Aspe: don Francisco Cremades.—Denia: D. Eduardo Millá.—Elohe: D. Vicente Moreno.—Monóvar: D. Emilio Sánchez.—Novelda: D. Rafael Cantó.—Orihuela: D. José M.º Franco.—Pinoso: D. Rafael Planellas.—Villajoyosa: D. Miguel Guardiola.—Villena: D. Juan Ramón García.

Las inhalaciones de Eucalipto asociado a la savia de Pino y Bálamo de Tolú, impiden el desarrollo del bacilo tuberculoso. Por esta razón los que padecen dicha enfermedad hallan alivio inmediato con el uso de las pastillas Morrelló, Farmacias Aznar, Aguiló y principales.—10.

Recomendamos a las señoras que sufren mucho en ciertos periodos, así como si quieren evitar los colores pálidos, propios de tal estado el uso del

Vino ó del Jarabe Iodo-tánico preparado por el doctor Soler y Sánchez.

Pues demostrado esta por los médicos más eminentes, que siendo el yodo una necesidad para el organismo enfermo, ningún preparado hace tan asimilable este, como el tanato de yodo, Su administración es sumamente agradable.

Una vez probado es convenciendo de esta aserción.

El frasco del *Vino Iodo-tánico* cuesta 3 pesetas.

El frasco del *Jarabe Iodo-tánico* cuesta 3 pesetas.

En casa de su autor, Plaza de San Cristóbal, 21, Alicante.—2.

De la firma social Victor Bano Compañía.—Buenos Aires, San Martín 142. Certifico que tomando las Píldoras antiptépticas del doctor Hinzelmán conseguí curarme por completo de un rebalido y pertinaz jaqueca, de la cual sufría desde muchos años.

Agradecei lo prescribo la presenta observación útil.—Victor Jorra.

Las píldoras antiptépticas del doctor Hinzelmán en la dosis de una píldora tomada de noche antes de dormir, cura radicalmente todas las enfermedades nerviosas, y dolores y palpitaciones de corazón, jaquecas, hemorroides, neuralgia y todas las dolencias del estómago, hígado, e intestinos, siendo además verdaderas purificadoras de la sangre.

De venta en todas las Farmacias. Depósito en Alicante: Farmacia de BENET, Caja, 3.º90 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Desde las doce de la mañana de ayer, a igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Amparo Escorial Sánchez y Alfredo Satorre Bonanos.

DEFUNCIONES

Ninguna.

MATRIMONIOS

Antonio Rodrigo con María Mira.

### TRIBUNALES

Señalamientos

Mañana se verá en juicio oral y público, en la sesión segunda de esta Audiencia ante el Tribunal de Derecho; la causa procedente del juzgado de Jijona, seguida contra Francisco Ravira y otros por el delito de desecato.

Está encargado de la defensa del procesado el abogado D. Antonio Martínez Torrejón y de la representación el procurador Sr. Bernabén.

En el local que ocupa el colegio de Santo Tomás, dirigido por D. Juan de Dios Ramon, se reunieron ayer mañana la mayor parte de los Profesores de primera enseñanza de esta capital con objeto de cambiar impresiones y tomar acuerdos para la constitución definitiva y en plazo breve, de una Asociación del Magisterio de la provincia.

Según tenemos entendido la idea fué acogida con entusiasmo y han principiado ya los trabajos preliminares.

No sabemos infuinito y deseamos que dicha Asociación sea un hecho muy pronto.

Se dice que mañana se publicará un importante documento político firmado por el Sr. Marqués del Bosch en el cual hará el distinguido jefe de los antiguos conservadores de la localidad, declaraciones conformes con la política mantenida por el Sr. Pidal de acuerdo con el Sr. Silveira.

Del Sr. Poveda se asegura que por ahora no se separa del Sr. Elduayen esperando que las nuevas orientaciones que ha de tomar la política vuelva a unir los elementos dispersos del partido conservador.

Desde el día 5 de Enero se están celebrando en Baños Aires magníficas fiestas españolas, creyéndose producirán más de 50 000 pesos, suma que se destinará a pago del cañero «Rio de la Plata», destinado a la Armada española.

Este buque estará terminado en Setiembre, ascendiendo la cantidad recaudada para su construcción a tres millones 175 000 francos, faltando para cubrir el coste total 375 000 francos, que se reanirán antes de seis meses.

La casa Kraup, en cuya fábrica se construyen para dicho cañero 400 toneladas, se niega a percibir el importe de ellas, que asciende a 8 988 francos, en prueba de la satisfacción que le produce el rago de patriotismo dado por la colonia española del Rio de la Plata.

Ha sido denunciado en la inspección municipal un sujeto llamado Antonio Navarro (s) Villenico, por promover escándalo en la vía pública y maltratar de palabras y obras a su madre, según declaración de la hermana del mismo.

Por importunar a los viajeros a la llegada de los trenes, ha sido denunciado en la inspección municipal un cochero, habiéndosele impuesto la correspondiente multa.

Casa de Socorro Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en este establecimiento beneficios las siguientes curaciones: Manuel Martínez, heridas producidas por arma de fuego en la mano izquierda. Nicasio López Arribas, concusión en el dedo pulgar de la mano derecha.

Esta mañana se encontraban en esta capital, procedentes de Aspe, el alcalde de aquel pueblo D. Antonio Mira Perceval y D. Gregorio Rizo.

Ha comenzado a publicarse en Alicante un nuevo semanario literario, dedicado al bello sexo, titulado *El Laurel*.

Los astrónomos anuncian para dentro de breve plazo nuevos temporales en el Mediterráneo.

Naturalmente, alcanzarán a Alicante como ha sucedido recientemente.

Pero por lo que estamos viendo, otros temporales, de distinto género, amenazan ser más temibles.

Teatro Principal: Anoche debutó en este coliseo la compañía de zarzuelas que dirige el maestro Cereceda y en honor a la verdad hemos de consignar que el éxito no fué tan lisonjero como nosotros esperábamos.

La compañía es muy deficiente y por completo desprovista de notabilidades, aun de las llamadas del género chico.

El coro de hombres está muy incompleto, teniendo que formar número con comparsas.

Tal vez influyera en la flojedad que se notó ayer en toda la compañía las dos noches que han estado detenidas en Venta la Encina a causa de las inundaciones.

Lo cierto es que el público salió disgustadísimo y mal impresionado.

Veremos si en noches sucesivas hay más esmero y se trabaja con más acierto. Así lo confiamos.

La entrada un lleno, teniendo un abono numeroso y compuesto por las familias más distinguidas de Alicante.

El miércoles estreno de «El padrino del nano.»

Esta tarde ha estado en la estación de la línea de Murcia el Gobernador civil de la provincia Sr. García Marchante a efectuar personalmente la remesa de víveres que se hace a los pueblos de Orihuela, Dolores, Almoradí y otros.

Procedente de Gibraltar ha fondeado esta mañana en nuestro puerto el precioso yate austríaco de vela y vapor *Roseyath*, capitán A. C. Rood, con doce tripulantes y su equipo.

Desplaza 81 toneladas.

En la Casa de Socorro ha sido curado Francisco Loreas Sugal y Ambrosio Barenquer, los cuales en riña se propinaron mutuamente sendos palos.

Del hecho se ha dado parte al Juzgado municipal.

Enilio Galiana, dueño de la acreditada platería situada en la Plaza de la Constitución, esquina a la calle de Bailía acaba de inaugurar su establecimiento el servicio antiptéptico, con cuyo uso se evita el contagio de las enfermedades del cutis tan fáciles de transmitir de uno a otro individuo por medio del contacto de las navajas, cepillos y demás enseres.

Digna es de elogio la buena idea del Sr. Galiana; a quien aplaudimos de todas veras.

Para concluir:

Entre bolsistas:

—Te voy a dar una noticia estúpida. El banquero R... se ha arruinado y se ha metido a cochero.

—Es igual. Seguirá reventando a sus parroquianos.

—¿Cómo está nuestro amigo López?

—Abandonado de los médicos.

—¿Está moribundo?

—No hombre. Está curado por completo.

—¿Sabe lo que le ha pasado a Arturo?

No.

—Pues se ha casado con la Trini.

—¿De veras? Voy a darle el pésame ahora mismo.

Un anciano se siente gravemente enfermo y llama a un notario:

—Deseo hacer testamento—le dice—Advierte a usted que a mi hermana Adela, que se ha portado indignamente conmigo, no la dejo nada.

—Y a los otros hermanos?

—Tampoco.

—¿Por qué motivo?

—¡Hombre, porque no poseo nada absolutamente!

### Avisos de corporaciones

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Debiendo procesarse por administración a la recomposición de la calle de Ramalés, esta Alcaldía aceptará la mejor para el suministro de piedra caliza fuerte machacada de primera y segunda capa, verificándose la subasta de una ó dos de la tarde del día 22 del corriente en el despacho de la Alcaldía por pajes a la llana.

Alicante 17 de Enero de 1898

### INDICE DE LIBROS

«ALICANTE EN EL SIGLO VENI. DERO», por José Guardiola Pío, arquitecto.—Alicante, 1897. Un volumen de 300 páginas en 8.º mayor 3 pesetas.

El Sr. Guardiola es ventajosamente conocido ya en el campo de la publicidad por sus varios escritos, para que necesite una presentación ante el público que se ocupa en materias artísticas. Autor de varios trabajos de interés en todo lo que se refiere al saneamiento de poblaciones y de construcciones de obras de importancia pública; arquitecto distinguido, a quien se deben dentro y fuera de la provincia de Alicante proyectos muy estimables: fábrica y reparaciones de templos, artística y científicamente llevadas a cabo, es el Sr. Guardiola un artista al propio tiempo que un sabio.

El docto individuo de la comisión de monumentos históricos y artísticos de la provincia de Alicante, ha reunido en el volumen que nos ocupa todas las cuestiones que en punto a obras públicas deben preocupar a un Ayuntamiento como el de Alicante, para que así sea que, por ejemplo, tanto el trazado de calles y afirmado de pavimentos, como el ensanche de las ciudades, cuanto aquellos edificios, en fin, comunes y de necesidad general para la vida social en todos y cada uno de los fines humanos (la Escuela y la Academia, el Hospital y la Casa de Maternidad, las de Socorro, las Bibliotecas públicas, los Mataderos, las casas de la ciudad y la provincia, el Laboratorio Químico, Cuerpo de Bomberos, Cementerio, Teatro, etc., etc.), todo lo que constituye los centros artísticos dentro de los cuales se han de desenvolver los fines morales e intelectuales del ciudadano, han sido tratados magistralmente por el Sr. Guardiola en una serie de capítulos, a cada más bellos bajo el punto de vista de la forma literaria.

La competencia con que estudia los problemas de la Higiene en lo referente a establecimientos públicos; el detenimiento con que analiza la calidad de los centros dedicados a la instrucción; el cuidado con que considera cada una de las condiciones materiales que deben reunir las salas de comunicación para la salubridad pública, cuanto problemas, en fin, se resumen en una población, otros tantos desarrolla el señor Guardiola, si bien dándole un carácter enteramente práctico y de aplicación inmediata para su ciudad querida de Alicante, la simpática reina del Mediterráneo, como ha sido llamada.

H. GINER DE LOS RIOS,

Del Globo.

### Carta de Madrid

16 Enero 1898

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío: Esta tarde ha circulado el rumor de haberse verificado en la Habana una manifestación contra la autonomía, dándose desagradables detalles de lo ocurrido.

A pesar de la seguridad con que se decía, nadie ha prestado crédito a la noticia, y en los centros oficiales las desmentían, manifestando que las últimas noticias comunicadas por el general Blaquier acausan completa tranquilidad, y no se nota el menor síntoma de agitación.

El comité conservador de Burgos acordó por unanimidad adherirse al manifiesto recientemente publicado por el Sr. Elduayen y otros exministros conservadores.

También se han adherido al citado documento varios conservadores de la provincia de Valencia.

En el salón de presupuesto del Congreso se ha verificado congregar concurrida la reunión de senadores y diputados que siguen la política del Sr. Romero Robledo.

Este en un extenso discurso de crítica expuso las razones que imponían la inmediata reunión de las Cortes y los extremos que comprenderá el Mensaje en su solicitud de esto han de dirigir a la reina. El discurso fué muy aplaudido. Antes de comenzarle dió lectura de los nombres de los adheridos.

Amigos del general Weyler manifestaban esta tarde que no resultando responsable alguna de la sumaria instruida, mañana marchará el general en el expreso a Barcelona y Palma, donde pasará una larga temporada.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido el siguiente telegrama de Madrid:

«A las ocho de la mañana rebasó el pantano vertiéndose por el alicadero escasa cantidad de agua por haber cesado la lluvia y disminuido considerablemente la aportación de los ríos que desaguan en aquel.

El Segura se ha encanzado llegando

Primeras Medallas

Y DIPLOMAS

en las EXPOSICIONES DE BARCELONA PARIS, NAPOLES

### FABRICA DE SOMMIERS

Y ALMACEN DE MUEBLES

Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro

Sucesora de Antonio B. Solbes

Se ha recibido un buen surtido en novedades para niños y niñas del país y extranjeros Precios sin competencia. Antes de comprar, visitad esta casa.

Labradores 8 y San Pascual 2 y 4

sobre el nivel y con tendencia de descenso. Ha producido muy buena impresión el hecho de haberse presentado en las Villas y Pinar del Río, etc.

Conocida por el señor gobernador civil de la provincia esta situación lamentable y en previsión de desgracias, ordenó el inmediato envío de embarcaciones y hombres para proceder al salvamento de las familias que se encuentran aisladas en las casas cercadas por la inundación.

El Ministro de Ultramar se ocupa en estos momentos de redactar una cuenta general conteniendo todos los gastos de la campaña de Cuba desde el mes de Julio al de Diciembre de 1897.

Por fortuna los últimos telegramas recibidos dan alguna esperanza, anunciando en ellos la grata nueva de un rápido descenso del caudal de aguas, lo que evitará desgracias, haciendo no sean mayores los males que hayan de lamentarse.

El Heraldó ha recibido un importante cablegrama de Cayo Hueso dando amplios detalles de las manifestaciones en la Habana.

He aquí los telegramas que esta mañana se nos han facilitado en el gobierno civil.

Los temporales

En Orihuela Ayer fué un día de verdadera angustia para Orihuela y pueblos ribereños del Segura. Las noticias que sobre la avenida del río y el estado del pantano de Lorca, comunicaba el gobernador de Murcia, eran motivos más que suficientes para sostener en constante inquietud y alarma a aquel vecindario.

Jefe estación a Gobernador: Almoradí 16 (7:50 noche). Tren 141 detenido en esta por no poder pasar la vía por el kilómetro 12, a causa de las aguas del Segura, que pasan 14 centímetros por encima de la vía.

Por orden de las autoridades se reconcentraron en los poblados todos los campesinos que pudieron abandonar sus casas, comenzando en la madrugada a crecer el río, crecimiénto que tuvo su máximo a las cuatro de la tarde, rebasando casi los mayores parapetos y lamiendo el agua los rails del ferro-carril en el puente inmediato a la estación de Orihuela, lo que hizo temer que anoche no llegara el correo de aquella ciudad.

Jefe línea Guardia civil a Gobernador: Orihuela 16 (8:40 n.). Sigue crecida río Segura con cinco metros y medio sobre nivel. Derribadas dos casas de la orilla, amenazadas otras.

Las aguas desbordadas de nuevo por varios sitios a la vez, causaron daños considerables inundando la población, cortando todo género de comunicaciones, derribando varias casas de la orilla y dejando algunas en tan mal estado, que se considera inminente su derrumbamiento.

Alcalde a Gobernador: Torrevieja 16 (10:12 n.). Recibi comunicación. Participo a V. S. que tren que debía llegar esta noche no ha podido verificarlo por inundación. No obstante esta misma noche mando en carros a Orihuela 15 embarcaciones y 60 hombres que prestarán auxilio.

En Almoradí, Dolores, Catral, etc., la riada tomó también caracteres alarmantes, produciendo daños considerables y obligó a detenerse el tren correo por la inundación de la vía en el kilómetro doce del ramal de Torrevieja.

Alcalde a Gobernador: Orihuela 17 (8:55 m.). La corriente del río Segura ha crecido metro y medio. Queda lle-

vando sobre su nivel cuatro metros. Sin desgracias.

En las actuales circunstancias lo que más apremia es la cuestión de la subsistencia por hallarse reconcentradas gran número de familias que han perdido cuanto poseían en la inundación y comprendiendo así el Sr. García Marchante ha hecho todas las gestiones necesarias a fin de evitar el hambre y con éste los consiguientes desmanes y tumultos.

Esta mañana en el tren se han remesado a Orihuela 1000 kilogramos de bacalao y 2790 libras de pan.

Así mismo ha ordenado a Elche se fabriquen 2000 kilogramos de pan que saldrán esta tarde en el correo, y en el mismo tren con destino a los poblados de Almoradí, Dolores, Rojas, Catral, Rafal, San Fulgencio y Benejúzar, 2500 kilogramos de bacalao, 2500 de arroz y 4000 libras de pan.

Continuarán mandándose viveres a medida de las necesidades que ocurran.

Hoy se ha recibido en el Gobierno civil la Real orden concediendo un crédito de 50.000 pesetas para socorro de los damnificados en las inundaciones de diferentes pueblos de esta provincia.

A última hora en las oficinas del Gobierno nos han facilitado los siguientes telegramas:

Alcalde a Gobernador: Orihuela 17 (10:5 m.). Decree la avenida Segura. Regularizado ya servicio subsistencia ruego a V. S. suspenda hasta nuevo aviso la remesa de raciones. Recibido el pan y bacalao que V. S. remitió.

Alcalde a Gobernador: Almoradí 17 (2 t.). Río decrece lentamente. Hasta este momento descenso 25 centímetros confío conjurado peligro avenida.

Solo preocupa el estado del puente piedra que toda la noche se ha ido sosteniendo con cemento hidráulico. Doy a V. S. gracias en nombre vecindario por los socorros que remite. Está lloviendo. Hoy no necesito más socorros. Si necesito mañana avisaré a V. S.

Alcalde a Gobernador: Orihuela 17 (8:55 m.). La corriente del río Segura ha crecido metro y medio. Queda lle-

Alcalde a Gobernador: Dolores 17 (2:40 t.). Inundación aumenta considerablemente invadido toda esta huerta. Perjuicios incalculables sigue en aumento braceros muy necesitados acuden en demanda de trabajo que no puede dárseles socorros, mucha miseria, no hay desgracias personales, si bien se han ahogado muchas reses, ganado lanar y otros animales.

En Alcoy Las noticias sobre esta fabril ciudad, son bastante pesimistas si bien no empeoran la situación desde ayer. A consecuencia del temporal los trabajos paralizados hacen que se resienta mucho las clases trabajadoras.

A continuación copiamos los siguientes telegramas oficiales. Alcalde a Gobernador: Alcoy 17 (11:50 m.). Temporal reinante continua dificultando reanudación trabajos lo que agrava conflicto temido, pues clases obreras necesitan auxilios que me veo imposibilitado de proporcionarles por falta de fondos. Espero merecer de V. S. se sirva interesar Gobierno destine a esta población cantidad fondos de calamidades, pues de lo contrario imposible atajar conflicto que pudiera revestir carácter gravísimo.

Alcalde a Gobernador: Alcoy 17 (12:10 t.). Ayer se telegrafió presidente Diputación pidiendo autorizara cuanto antes dirección obras provinciales para proceder a verificar las de reparación necesarias desperfectos carretera Bañeras.

Interesa gestione V. S. se conceda cuanto antes autorización pedida a fin de que tránsito quede restablecido en buenas condiciones, posible gravedad.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de «La Correspondencia»

Lo que dice Giberga Madrid 17 (2 márd.). Ha llegado a Bilbao de paso para Santander el conocido autonomista Sr. Giberga. Se asegura que el viaje se debe a su llamada urgente por el gobierno cubano. Se le ha dado minuciosa cuenta del motín militar, pero

Giberga quita importancia al hecho que considera como obra de la excitación que no tiene trascendencia alguna para los asuntos de España si bien se manifiesta contrariado por los rozamientos que puedan sobrevenir entre el elemento civil y el militar.

Dice que ahora es precisamente cuando más falta hace la unión de ambos elementos y espera que con la templanza de los autonomistas y la energía del general Blanco, no se repetirán los sucesos que lamenta por el buen prestigio de España y del ejército. — PERPEN.

Manejos carlistas Madrid 17 (3 mádr.).

NUEVA YORK.—El conde de Peñalosa después de visitar varias fábricas de armas en los Estados Unidos, al decir de los periódicos comisionados por D. Carlos de Borbón, ha salido para Europa a bordo de un vapor francés.

Este es muy comentado suponiéndose que se trata de un alzamiento carlistas. — PERPEN.

Buena medida Madrid 17 (7 m.).

Comunican de Tánger que el gobierno ha resuelto enviar uno de los dos vapores que posee el Sultán a las costas del Riff con objeto de impedir cualquier acto de piratería por parte de los moros.

Añaden que el mencionado buque conducirá un destacamento de moros del Rey. — PERPEN.

Dos noticias Madrid 17 (9:30 m.).

Se dice que en vista de agravarse la crisis económica en Andalucía, mañana se firmará una real orden concediendo un crédito de importancia para remediar la miseria de los pueblos damnificados.

El general Weyler ha desmentido que se halle al lado de Romero Robledo, identificado con su pelotica y dispuesto a aceptar la jefatura. — PERPEN.

HERALDO DE MADRID

Único punto de venta en la calle Mayor, núm. 2. (Antigua encuadernación de Lledó) Reparto a domicilio sin aumento de precio.

Noticias de la Habana Madrid 17 (10 m.).

Telegrafían de la Habana que ha sido reducido a prisión el director del periódico «El Reconcentrado» por la publicación de varios sneltos injuriosos para el ejército.

El general Arocas comandante general de la Habana reunió a los jefes de los batallones de voluntarios dirigiéndoles una patriótica arenga en la que les recomendaba el cumplimiento de la disciplina y la defensa del gobierno y el santo amor a la patria en peligro.

Continúa reinando completa tranquilidad en la capital de la isla. — PERPEN.

Varias noticias Madrid 17 (11:50 m.).

Con la solemnidad acostumbrada ha jurado el general Macías el cargo de gobernador general de Puerto Rico.

El ministro de la Guerra ha recibido de Cuba un telegrama en sentido favorable.

Continúa la tranquilidad en la Habana.

El miércoles celebrará consejo los ministros. — PERPEN.

Firma de la Reina Madrid 17 (1:15 t.).

S. M. la reina ha firmado los reales decretos nombrando al general Macías gobernador militar de Puerto Rico en la vacante ocurrida por el fallecimiento del general González Muñoz.

Ha sido nombrado Obispo de la diócesis de Córdoba don José Pozuelo.

Se ha firmado un indulto de pena de muerte y la concesión de varias cruces. — PERPEN.

Un atentado en Cuba Madrid 17 (2:20 t.).

El telegrama oficial de Cuba da cuenta de que estando presenciando un partido de pelota el comandante general de las Villas y el gobernador civil de la provincia, un individuo llamado Prion, disparó algunos tiros contra aquellas autoridades, saliendo el gobernador ileso. El agresor ha sido detenido. — PERPEN.

MORA HERMANOS

Mayor 39 y San Nicolás 1.

Participan a su numerosa clientela, haber recibido variado surtido en objetos para regalo, de plata Meneses, como tambien en estufas, caloríferos, braseros, calienta camas y rejuelas.

Diario de Avisos

VAPORES DIRECTOS ENTRE ALICANTE Y ROUEN

Pauline Saldrá de este puerto para Rouen el 25 del actual, admitiendo carga para París Barcy. Consignatarios, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle de San Fernando, 19.

Berly Saldrá de este puerto para Rouen el 20 del actual, admitiendo carga para París Barcy. Consignatarios, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle de San Fernando, 19.

Turia Saldrá de este puerto el día 17 del corriente para Valencia, Barcelona, y Liverpool. Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, Londonderry, y Nueva-York, con flete corrido hasta su destino, trasbordándola en Liverpool. Consignatario: Juan Guardiola, San Fernando, 9, Alicante.

Sofia Saldrá de este puerto el día 17 del corriente para Valencia, Barcelona, y Liverpool. Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, Londonderry, y Nueva-York, con flete corrido hasta su destino, trasbordándola en Liverpool. Consignatario: Juan Guardiola, San Fernando, 9, Alicante.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTES»

¿Felipe con tanta precipitación como si el castillo estuviese ardiendo. Cuando estuvieron en el cupé, rodando por el sonoro camino, en una noche dulce y trasparente, Clara se creyó salvada. No temía interrogar a Felipe, volviéndose a él: —¿Como habéis encontrado a la duquesa? — le preguntó. —Encantadora.— Respondió Felipe distraídamente. La joven se hundió en un rincón con un gesto de despecho que la escuridad ocultó a Felipe. Aquella sola palabra la habíala herido: encantadora. No había notado el acatado de profunda indiferencia con que él la había pronunciado. —No volveremos a la Varenne,— se dijo Clara.— Sufriría demasiado. En aquel momento, Felipe, sumergido en una profunda reflexión, veía pasar ante sus ojos la elegante figura del duque en torbándose delante de Clara, y con una páfida sonrisa, marmurar a su oído tiernas palabras. Y con la garganta seca, los ojos amenazadores, el fabricante de hierro apretaba los puños con rabia. No volvieron a la Varenne. Devolvieron, sí, a Moulinet, al duque y a la duquesa, en la siguiente quincena, la comedia que habían recibido, y opusieron persistentes negativas a las reiteradas invitaciones de sus vecinos. Atensida, exasperada, halló a Breda sin genio y a Tremblays sin fantasia. Valió sin gusto con los elegantes del país. Moulinet pronunció en vano su elocuente alocución de la Varenne, de que logró ser nombrado presidente, un discurso que hizo dormir a muchos de los asistentes, causando poca gracia a los demás. Hubo fuegos artificiales, luchas a la anza, encasas sobre el Avesnes, premios a la virtud con acompañamiento de la orquesta de Besançon. Fué una vida alegre, alborotada, fatigante según quería Atensida. Nada pudo satisfacerla. Mad. Derblay no es.

taba allí para recibir el contra golpe de sus triángulos. La vieja marquesa fijada sobre las alturas de Beaulieu, como una tórtola solitaria y quejumbrosa, no había puesto los pies en casa de su sobrina política: La ausencia de Mr. y Mad. Derblay empezó a ser notada. Los comentarios no faltaban. Y habiendo llegado la baronesa de Prefont a casa de Clara, Atensida preveía el momento en que se llegaría a creer que había rompimiento entre la Varenne y Pont-Avesnes. Era preciso a todo trance romper el hielo que iba engruesando en amenazas dobles timpanos entre los dos familias. Una fiesta casi pública, a que fuese convidada toda la buena sociedad del país, podía muy bien servir de pretexto para ello. Fué breña quien, sin malicios alguna como todos los hombres inspirados en proporción a la duquesa la tan deseada ocasión. Propuso una gran coehera en los bosques de la Varenne y Pont-Avesnes. Se convocaría a las autoridades civiles y militares. Los oficiales de la guarnición recibirían invitaciones, y todo el mundo seguiría la coza a pie ó en carruaje. Un gigantesco «lancho» sería preparado por el «second-point» de los ser tanques. En una palabra, se daría una fiesta de «sports» de que se ocuparían hasta los periódicos de París. Poco faltó para que Atensida no abrazase a Breda por aquel arranque de genio. Encargándole a su padre de las invitaciones, ocupando la casa en cortar papel, la duquesa, fué ella misma a Pont-Avesnes y volvió contentísima con una respuesta favorable.

Las fraguas de Pont-Avesnes dos. Y mientras solterías y casadas bailaban, la emprendió él con los padres y maridos. Moulinet tuvo, con todo, un dignísimo: ni el prefecto, ni el general comandante de la plaza de Besançon oyendieron a las soirées de la Varenne. Tal vez el medio le pareció demasiado aristocrático al representante de la administración civil. En cuanto el jefe de la administración militar, acababa de ser reprendido por haber tolerado que la guarnición llevase armas en una procesion. Creyó, pues, prudente abstenerse de mostrar sus estellas en los salones de la duquesa. —¿Qué te pueda importar que no venga el prefecto,— le decía su hija, al verle inquieto,— si todos sus administrados están por tí? (Que de eso se ocupa el «Correo», que cuente alguna buena historia de tí.) ¿Quieres que Breda haga un artículo? Será magnífico. En cuanto al general, es un cero; sus soldados no votan! Atensida tenía, por su parte, algo mac grave en que ocuparse. Madama Derblay se había escusado de asistir a las soirées del sábado. Decía que estaba aun bastante delicada para velar. Lo duquesa, cuyo solo objeto al dar aquellas fiestas, era de obligar a asistir a ellas a Clara, devoró difícilmente su rabia. Tavo momentos de mal humor que turbaron la alegría de toda su corte. No humillar a su rival con su lujo, no clavarla mil puñales en el corazón, mostrándose a ella apoyada en el brazo de aquel con quien debió haberse casado, no verla estremeor cada vez que la llamasen «señora duquesa», era perder todo el placer que se prometía. El odio de la joven, que tal vez se hubiera calmado por el espectáculo de la posición de Clara, por la revelacion de sus tartaras, se exasperó, por lo contrario, con la resistencia que esta supuso oponer, con la calma que resplandecía en su pura frente. Clara fué una vez a comer a la Varen-

ne, y su actitud fué compuesta con una extrema habilidad. La petulante duquesa, al lado de aquella noble y elegante mujer, parecía lo que era en realidad: una persona mal educada, haciendo y diciendo todo lo que le ocurría, con la audacia de una «adrenediza» millonaria. Hecho la comparación, todas las ventajas estaban de parte de Clara. Atensida lo comprendió así y se prometió terribles represalias. Aquella joven morena, de rostro encantador, de mirada viva y graciosa sonrisa, era todo lo malo que puede soñarse sobre la tierra. Hubiera sido capaz de arrojar vitriolo a la cara de la adorable Clara, a fin de desfigurarla de una vez y quemarla, sin remedio posible, los puros y hermosos ojos, en los que ella leía tanto desden. Lo que sobre tono irritó a la duquesa fué el acuerdo y armonía que parecía existir entre Clara y su marido. Este era provisor, tierno y atento. Ella, le dispensaba toda deferencia y afecto. No podía nadie engañarse en la sonrisa de Clara cuando Felipe estaba a su lado y a la protension con toda su autoridad. Ella se le amaba. Y óiertamente era amada, como el fabricante de hierro no hubiera adorado a una criatura tan perfecta, reuniendo en un conjunto esquisito la gracia física y la belleza moral? Además, ¿no se había casado con ella por amor, pasando sobre todas las humillantes estrafalanzas de la situación, aceptando una mujer arruinada y abandonada por el duque? Y esto sencillamente feliz de poder poseerle, como que era verdaderamente un tesoro. Así, en el destino de Clara estaba ser siempre amada, mientras que el suerte había decidido que Atensida inspiraría jamás amor. Sin duda alguna se la cortejaría. Pero qué era en aquellas adulaciones, aquellas galanterías de su en, aquellos pasajeros caprichos que inspiraba, comparados con el

COLEGIO DE SAN JOSÉ

BAJO LA DIRECCION DE DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS... Personal.—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza...

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE GRANDES VAPORES... VAPORES DE LA COMPANIA... Cabo Roan, de 2300 toneladas... Cabo San Sebastian de 2500...

EL VAPOR Sitges Hermano

Salida de este puerto para ALTEA y ARGEL, todos los domingos a las diez de la mañana... Para fletes y demás informes, dirigirse a sus consignatarios en Alicante, EDUARDO GALIANA...

SERVICIO DIRECTO FIJO Y SEMANAL entre Orán, Alicante, Cett y vice-versa.

El vapor travese Dauphin saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; e igualmente de este puerto directo para Cett, los viernes, admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO DIRECTO FIJO Y REGULAR entre Alicante y Orán, por el magnifico vapor de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE. Saldrá de Alicante DIRECTO para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde.

Salida directa para Rouen

El vapor Macina, saldrá directo para Rouen el 9 de Enero de 1898. Servicio regular para Burdeos. El vapor Algérie, capitán Guifet, saldrá directo para Burdeos el 5 de Enero de 1898.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS. El que presente síntomas de esas dolencias mejores que las del Dr. Piza de Barcelona...

DESCUIDAR LA HIGIENE, ES SUICIDARSE PAPEL DE ARMENIA ANTISEPTICO PODEROSO. COMO PERFUME AGRADABLE NO TIENE RIVAL.

FRONTO APARECERA Monitor Vitícola-vinicola de ESPAÑA. Comprenderá interesantes datos estadísticos, reseñas, recetas, artículos técnicos...

MARCA DE FÁBRICA Comercio y Agrícola PATENTE DE INVENCIÓN

Se registran y obtienen en España, Portugal, países del Bar de América y demás naciones extranjeras. FRANCISCO ELIZABURU Madrid.—Recoletos, 12.—Madrid. 72 S p.

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1. (CASO DE RECOLETOS) Garantías Capital social efectivo. . . Pesetas. 12.000.000 Primas y reservas. . . 44.028.645 Total. . . 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros contra incendios Seguros sobre la vida. Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público...

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE ES EL PERIODICO DE

mayer tamaño y de mas circulacion de la provincia. Hec dos ediciones diariamente

La Cerámica Alicantina HIJOS DE JAIMÉ FERRER Y C.

Hornos continuos de los mejores sistemas.—Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

GRAN PAPELERIA de los señores Vicente Basé y Compañia

En este acreditado establecimiento se encontrará un gran surtido en toda clase de papel de tina y continos, estracilla estraza y bolsas. Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos.

IMPRENTA DE GALDÓ CHAPULI Hermanos

En este establecimiento se hace toda clase de trabajos tipográficos, especialmente libros, folletos, circulares, facturas, estados, prospectos, tarjetas de visita y comercio, membretes, etc., etc., con la mayor prontitud y economía.

amor sincero, profundo, inalterable, que Clara tenta el don de inspirar? En el arrobado de los celos, Atenaida se ocupó particularmente de Mr. Derblay. Se hizo seria para agradecerle, y le acarició una gran parte de la noche.

Las fraguas de Pont-Avesnes 105 poder reta dar ninguno de sus caprichos. Se adelantó, pues, hablando a sus amigos haciendo ciertas estaciones en algunos hechos, encerrando, como el pájaro de presa, el círculo que describía al rededor de Clara.

Un tener muy malo celebró su cumpleaños, y entre otros varios regalos, recibió una espanta de maíz. —¿Qué me trae usted aquí?— preguntó el artista al donante. —Para usted nada. —¿Pues ¿para quién es eso? —Para los gallos que tiene usted en la garganta. No querrá usted que los pobrecillos se mueran de hambre.